大堤除险加固工程

项目,有效提高了江

新洲大堤抗御洪水

能力;投资 1.68 亿

元实施江新洲涝区

治理项目,排水流量

是原来的2倍,排水

高程从原来的 21.8

米提高到 22.8

一个缩影。此次普

查中,各地各有关

部门将普查数据成

果用于指导完善流

域、防洪减灾工程

体系,支撑水旱灾

害防御能力的

利用水旱灾害普查

成果建设省级监测

预警平台"四预"功

能提升项目、编制

防旱抗旱能力提升

实施方案;福建省

构建沿海地区"台

风-暴雨-洪涝"灾

害链、内陆地区"暴

雨-洪涝-地灾"灾

害链临灾风险快速

评估模型并推进实

战应用;四川省在

现有"山洪监测预

警"系统基础上,融

合水旱灾害普查调

查数据,实现省域

山洪风险全覆盖。

例如,江西省

提升。

江新洲之变是

外交部发言人、全国人大外事委员会、中共中央台办发言人、国防部新闻发言人

分别就蔡英文"过境 发表谈话或声明,予以强烈谴责

外交部发言人就蔡英文 "过境"窜美发表谈话

新华社北京 4 月 6 日电外交部发 言人 6 日就蔡英文"过境" 窜美发表 谈话。

全文如下:

近日,美方不顾中方严正交涉和反 复警示,执意允许台湾地区领导人蔡英 文"过境"窜美,美国政府第三号人物、 国会众议长麦卡锡同蔡高调会见,美方 官员、国会议员同其接触,为蔡发表 "台独"分裂言论提供讲台。其实质是 美台相互勾连,以"过境"为幌子纵容 "台独"分裂分子在美从事政治活动、 开展美台官方往来、提升美台实质关 系,此举严重违反一个中国原则和中美 三个联合公报规定,严重损害中方主权 和领土完整,向"台独"分裂势力发出 严重错误信号。中方对此坚决反对,强

一个中国原则是国际社会普遍共 识和国际关系基本准则,也是中美建立 和发展外交关系的前提和基础。美方 在中美三个联合公报中明确承诺仅与 台保持非官方关系。但长期以来,美方 顽固奉行"以台制华"战略,违背所作 承诺,在同台官方往来、对台军售和军 事勾连、助台拓展"国际空间"等方面 持续越线挑衅,不断虚化掏空一个中国 原则。蔡英文就任以来, 拒不承认体现 一个中国原则的"九二共识",在岛内 放任、支持、推动各种"台独"分裂言 行,变换名目推进"渐进台独",致使两 岸关系陷入严重困难。

台湾问题是中国核心利益中的核 心,是中美关系第一条不可跨越的红 线。"台独"与两岸和平稳定水火不容, 也是死路一条。针对美台勾连的严重 错误行径,中方将采取坚决有力措施捍 卫国家主权和领土完整。我们再次敦

促美方恪守一个中国原则和中美三个 联合公报规定,将美领导人作出的不支 持"台独"、不支持"两个中国"或"一中 一台"承诺落实到行动上,立即停止任 何形式的美台官方往来,停止升级美台 实质关系,停止制造台海紧张因素,停 止"以台制华",不要在错误和危险的 道路上越走越远。

全国人大外事委员会就美 国国会众议长麦卡锡会见蔡英 文发表声明

新华社北京4月6日电4月6 日,针对美国国会众议长麦卡锡等国会 议员在美国会见台湾地区领导人蔡英 文,全国人大外事委员会发表声明。

全文如下:

4月6日,美国国会众议长麦卡 锡等国会议员不顾中方强烈反对和严 正交涉,执意会见"过境"窜美的台湾 地区领导人蔡英文。此举严重违反一 个中国原则和中美三个联合公报规定, 严重违背国际法和国际关系基本准则, 严重损害中方主权和领土完整。中国 全国人大对此坚决反对,予以强烈

世界上只有一个中国,台湾是中国 领土不可分割的一部分,中华人民共和 国政府是代表全中国的唯一合法政府。 包括《开罗宣言》《波茨坦公告》在内的 一系列国际法文件,都明确了中国对台 湾的主权。台湾除了作为中国的一部 分,没有其他国际法地位。麦卡锡众议 长作为美国政府三号政治人物,所作所 为严重违背美方在台湾问题上对中方 所作承诺,向"台独"分裂势力发出严 重错误信号,是对历史事实和正义的践 踏,是对国际法治的破坏。

中国的主权和领土完整不容侵犯、 不容分割。全国人民代表大会制定实 施的《反分裂国家法》对坚持一个中国 原则、遏制"台独"分裂、反对外部势力 干涉台湾问题等重大问题作出明确规 定。任何搞"以台制华"、支持纵容"台 独"分裂势力的图谋终将失败,任何搞 "挟洋谋独"、破坏祖国统一的行径终 将受到法律的制裁。

台湾问题是中国核心利益中的核 心,是中美关系政治基础中的基础,是 中美关系第一条不可逾越的红线。我 们坚决反对任何形式的美台官方往来, 严正敦促美国政府和国会停止歪曲虚 化掏空一个中国原则,停止跨越红线的 冒险行径,停止损害中美关系的政治

中共中央台办发言人就 蔡英文"过境"窜美发表声明

新华社北京 4月6日电中共中央 台办发言人6日就蔡英文"过境"窜美 发表声明。

4月6日,中国台湾地区领导人 蔡英文以"过境"为名审美并与美众议 长麦卡锡见面。这是民进党当局推动 台美勾连、"倚美谋独"的又一挑衅行 径,我们予以强烈谴责,将采取坚决措 施惩戒"台独"分裂势力及其行径,坚 决维护国家主权和领土完整。

一段时间以来,民进党当局误判形 势,以为中美战略博弈给"倚美谋独" 带来可乘之机,愈加不择手段拉拢外部 势力;以为抱住美国大腿就可以肆无忌 惮地谋"独"挑衅,出卖民族利益。其 所谓"过境"只是幌子,谋"独"才是真

实现祖国完全统一是全体中华儿 女的共同愿望,是民族复兴的题中之 义。祖国必须统一,也必然统一。历史 车轮滚滚向前,岂是"台独"分裂势力 所能阻挡! 蔡英文和民进党当局顽固 坚持"台独"错误立场,为了一党之私

甘当美国反华势力遏华马前卒,改变 不了台湾是中国一部分的事实,只会 将台湾推向"兵凶战危"的险境,给广 大台湾同胞带来深重祸害。

世界上只有一个中国,台湾是中 国一部分。一个中国原则是公认的 国际关系准则和国际社会普遍共识。 解决台湾问题是中国人自己的事,是 中国的内政,不容任何外来干涉。美 方不断虚化掏空一个中国原则,严重 违背其在中美三个联合公报中作出 的严肃承诺,在台湾问题上屡屡采取 错误言行,向"台独"分裂势力发出严 重错误信号。美国反华势力任何"以 台制华"、"挺台遏华"行径都无法阻 挡中国统一的历史进程。

我们正告民进党当局,彻底放弃 "台独"图谋,不要在"倚美谋独"的 路上一条道走到黑。否则,任何谋 "独"行径都将在中华儿女反"独"促 统的强大力量下粉身碎骨。

国防部新闻发言人就蔡 英文"过境"窜美发表谈话

新华社北京 4 月 6 日电国防部 新闻发言人6日就蔡英文"过境"窜 美发表谈话。

发言人指出,我们坚决反对任何 形式的美台官方往来,坚决反对台湾 地区领导人以任何名义、任何理由窜 美,坚决反对美方违反一个中国原则 和中美三个联合公报规定,同民进党 当局进行任何形式的接触。我们敦 促美方信守在台湾问题上向中方作 出的严肃政治承诺,停止粗暴干涉中 国内政,停止美台官方往来和升级美 台实质关系,停止虚化、掏空一个中 国原则。中国人民解放军坚守职责 使命,时刻保持高度戒备,坚决捍卫 国家主权和领土完整,坚决维护台海 和平稳定。

始于 2020 年的 第一次全国自然灾 害综合风险普查,将 于今年全面收官。 各地各部门坚持"人 民至上、生命至上' 理念,在"边普查、边 应用、边见效"原则 指导下,以成果有效 应用彰显普查价值, 助力推动公共安全 治理模式向事前预 防转型。

八公里消防

入森林和草原火灾 春防紧要期。

3月29日下 午,福建泉州晋江市 灵源山顶,"山火"突 发,浓烟四散。

接到指令后, 当地森林消防队员 骑摩托车迅疾赶 来,利用山上的消 火栓快速铺设水 带,水柱瞬间喷向 "火头"……

这是当地举行 的一场森林火灾扑 救演练。

繁茂,还有寺庙等建 筑群,易燃可燃物 多,火险隐患大。对

灾害综合风险普查完成的重要 设施和森林资源综合风险评估 成果,在森林火灾高风险点设置 红外线高清摄像头,并引入"以 水灭火"理念,在灵源山试点,沿 原有山体山脊林间小道向森林 内延伸布设5条森林防火消防 管道,总长度约8.53公里,建成 消火栓 97个,提高了森林防灭

形成森林可燃物调查数据 9208条、减灾能力调查数据 11355条、野外火源调查数据 387299条……在森林覆盖率超 60%的江西省,林业部门应用森 林火灾风险普查的基础数据和 评估区划成果,结合历史火灾数 据、实时气象数据,研发了全省 森林火险等级算法模型,应用于 江西省森林防火综合业务管理

"现在可预测全省未来一 周的森林火险等级。"江西省 林业局副局长刘宾介绍,相比 之前的气象火险等级预测模 型,该模型考虑了可燃物载 量、野外火源等引起森林火灾 发生的基础条件,精准度明显 提高。

"据多部门综合研判,2023 年整体气象年景不利,同时疫情 防控政策调整后,林牧区人为活 动明显增多,各类用火行为集 中,防火压力很大。"国家林业和 草原局森林草原防火司相关负 责人近期表示,这次普查相当于 对森林草原火险隐患以及防火 工作进行了一次大规模深度"体 检",通过把脉问诊、对症下药, 使各级各地应对政策和措施更 为精准。

江新洲三年之变

江西省九江市柴桑区江新洲 江水环伺,如一叶扁舟孤悬 长江,在汹涌的洪水中飘摇。 彼时,江新洲的灾情牵动

时隔近三年,记者再次踏上 江新洲,站在宽阔坚实的大堤上 环顾,堤内绿意葱茏,堤外春潮 涌动。

江洲镇位于江新洲上。该 镇农业农村办主任洪棉雪说,先 前,江新洲大堤为上世纪先辈肩 挑手扛建起的土坝,汛期长江来 水会造成滑坡、渗水、泡泉等险 情。在第一次全国自然灾害综 合风险普查工作中,全镇进行全 方面排查,开展大堤治理、内涝

第 玉 然 灾 害

应

焦

形成四方面 应用成效

"风险普查走万 家,掌握底数靠大 家。"走进江西九江 瑞昌市桂林街道瑞民社区,一条 横幅格外醒目。

瑞民社区干部梁薇介绍, 2005年瑞昌发生 5.7 级地震, 瑞民社区就是政府灾后重建的 安置点,居民们参与自然灾害风 险普查的积极性很高。

通过普查,这个社区建立 了脆弱人群信息库和帮扶措 施,落实了帮扶责任人,安装了 应急喇叭、气象预报显示屏,设 置了防灾减灾救灾科普宣传 栏,定期开展防灾减灾救灾科 普知识宣传和应急逃生、急救、 消防演练。

普查数据取之于基层,用 之于基层。在福建,泉州市南 安市构建普查成果运用"一张 图",将调查出来的地质灾害 点、危化企业、救灾队伍、物资 储备、避灾点等数据纳入市网 格数据库,在人员疏散、应急 避险、紧急救援、物资调配等 方面提供支撑;在浙江,杭州 市西湖区利用普查数据进一 步补充区"楼安卫士"基础数 据,实施更新街道建筑安全码 和楼安指数,把安全码分为绿 码、橙码、黄码、红码,排查房 屋建筑隐患,确保社区安

国家减灾委员会秘书长、国 务院第一次全国自然灾害综合 风险普查领导小组办公室主任 郑国光介绍,从这次普查方案制 定开始,就确定了"边普查、边应 用、边见效"的原则。国务院普 查办先后印发了加强普查成果 应用的指导意见、工作方案,对 各地各部门进行指导。目前主 要形成服务国家重大需求、服务 行业发展需要、服务城市安全管 理、服务基层能力提升等四方面 的应用成效。

"各地积极探索将普查成果 融入到社区综合管理体系,加强 普查数据成果分析应用,以网格 化管理来筑牢基层防灾减灾的 人民防线。"国务院普查办副主 任、应急管理部风险监测和综合 减灾司副司长袁艺说。

对于如何更好地推动普查 成果应用持续深化,国务院普 查办评估组副组长、北京师范 大学教授杨赛霓建议,各地要 进一步提高全社会灾害风险意 识和理解水平,增进相关行业 单位对普查数据成果的了解, 通过有效认知形成切实需求, 进而增强普查成果应用动力, 更好发挥普查推动公共安全治 理模式向事前预防转型的深刻 价值。

(记者刘夏村、姚子云、周义) 新华社北京 4月6日电

"过境"幌子,盖不住台美勾连祸心

蔡英文屡次"过境"窜美真相

台湾地区领导人蔡英文以"过境" 为名窜美并与美国会众议长麦卡锡 见面,专家指出,这是台美勾连、破 坏台海和平稳定的又一严重挑衅。 透视蔡英文上台后屡次"过境"窜 美的种种事实,背后是民进党当局 "倚美谋独"与美方"以台制华"的 合谋,台美勾连的祸心不断膨胀显 露无遗。

"过境"窜美波折不断,满是 政治算计

专家指出,台湾地区领导人所谓 "过境外交",自李登辉始,蔡英文上 台后变本加厉。其屡次打着"过境" 幌子行窜美之实,在美方纵容、美国 政客支持下,图谋升级台美官方往 来,企图制造"一中一台""两个中 国",伺机在国际上兜售"台独"主 张,并谋求美国反华势力的支持。

中国社科院台湾研究所副研究 员刘匡宇说,上世纪90年代后,美 加大对华政治施压,逐渐松动一中政 策,时任台湾地区领导人李登辉趁机 制造"过境"窜美的政治突破,美方予 以配合,形成所谓"礼遇式过境"。

1995年6月,李登辉以"私人" 名义窜美,并在康奈尔大学发表演 讲。李登辉置民族利益于不顾,与美 反华势力沆瀣一气,在国际上遂行 "两个中国""一中一台"的分裂活 动,严重破坏了两岸关系稳定发展的 基础,破坏两岸良性互动局面,导致 台湾海峡出现严重危机。此后美方 转趋低调,不再批准中国台湾地区领 导人对美"私人访问",只允许在美 "过境"。

陈水扁上台后继承李登辉"台 独"衣钵,以作秀方式操作"过境"窜 美,在美频繁曝光、自抬身价,捞取政 治资本。在第二任期,陈水扁加速推 行"法理台独",挑衅大陆、试探美 国,自认为美方不会放弃打"台湾牌"

窜访中南美洲,原计划"过境"纽约, 但被美政府列为"麻烦制造者","过 境"纽约、旧金山、洛杉矶等城市的申 请未获批准,只允许其去程经过夏威 夷,回程"过境"阿拉斯加,原则上不 过夜,也不允许有任何公开活动。

岛内学者认为,陈水扁"台独"暴 冲和政治算计致民进党对美交往严 重受挫。美方刻意给陈水扁难堪,让 其执政8年"过境"窜美搞排场的作 秀战术彻底失败。

专家指出,从过往历史可见,操 弄台湾地区领导人"过境"窜美,不过 是美方基于自身利益考量,根本目的 是"以台制华",为中国统一设置障 碍,遏制中国发展进步。事实也证 明,台湾地区领导人窜美"过境"是 假,谋求"突破"、宣扬"台独"是真。

蔡英文频造"突破",随美起 舞甘当棋子

刘匡宇指出,1999年李登辉抛 出"两国论",宣扬两岸是"特殊的国 与国关系",蔡英文正是起草人之一。 在"过境"窜美上,蔡英文有意复制和 升级"李登辉模式"。美国前总统特 朗普执政期间,美方为加大力度"以 台制华",对蔡英文"过境"予以更多 政治设计和政策弹性。

2016年6月,蔡英文首次外访 "英翔专案",窜访巴拿马、巴拉圭等 地,往返"过境"美国。蔡英文借机与 美国政要频频互动,包括在机场与时 任"美国在台协会主席""自然互 动",与美国会参议员在驻地酒店会 面,在巴拿马与美国国会议员代表团 闭门会谈等。蔡英文还高调配合美 方搞政治操作,在美展示"台湾徽章" 并通过与网红合作在社交媒体高调 发布所谓"外交成果"。

2017年1月,蔡英文展开任内 第二次外访"英捷专案",窜访中美洲 尼加拉瓜、洪都拉斯等地,去程"过

境"美国休斯敦, 返程"讨境"旧金 旅"名义窜访中美洲所谓"邦交" 山。她以所谓"台湾元首"身份出席 活动,在休斯敦侨宴悬挂"旗帜",特 意安排媒体全程跟拍、实时报道,被 岛内渲染为"首次进入美官方机构" 的"新突破"

2018年3月,美方签署"与台 湾交往法案",规定美所有层级的官 员均可访台,台官员亦可访美,与包 括国务院、国防部在内的各级官员会 面。专家认为,这为进一步放松对台 湾地区领导人"过境"窜美的限制提 供"法源"依据,致使相关"过境"活 动更趋多样化,台美勾连得以不断

2019年7月,蔡英文展开所谓 "自由民主永续之旅",窜访多个加勒 比海地区"邦交",往返途中分别"过 境"美国纽约和丹佛。专家指出,此 次其在美"过境"时间远超以往,长达 4天4夜。她安排多个含政治意味 的公开活动,足迹延伸至内陆,更靠 近美政治核心区,还与美国会参议院 外委会亚太小组主席会面,实现多个 所谓"突破",为其岛内选举谋求连任 博取政治资本。

"据称,美方此次给予较高规格 接待和安保礼遇,实际上,美于蔡英 文窜访前宣布一批约22亿美元对台 军售案,利用台湾问题对华挑衅意味 明显。"刘匡宇说。

北京联合大学台湾研究院教授 朱松岭指出,近年来,美方变本加厉 "以台制华",企图通过操弄台海局 势、插手两岸关系攫取利益。民进党 当局则妄图实现台美关系"突破",极 力配合美方,甘当棋子,完全是误判 了形势。台湾远非美核心利益,一旦 有损其利益,难逃被抛弃的命运。

图谋"历史定位",蔡英文铤 而走险

3月29日,蔡英文展开连任后 首次外访行程,以"民主伙伴共荣之

危地马拉和伯利兹,去程和回程分 别"过境"美国纽约和洛杉矶。在 洛杉矶期间,美国政府第三号人 物、国会众议长麦卡锡等与蔡英文 会见,此举严重违反一个中国原则 和中美三个联合公报规定,严重损 害中方主权和领土完整,向"台 独"分裂势力发出严重错误信号。

专家指出,美方执意允许蔡英 文"过境"窜美,麦卡锡等政治人物 与其会面,提供舞台让其在众多国 际媒体面前发表声明,这是一次对 华政治挑衅。美方大费周章是为 了借台湾问题遏制中国,是有目 的、有意识破坏和扰乱地区及全球 局势稳定战略的一部分。

中方对此坚决反对、强烈谴责。

专家认为,蔡英文把谋"独"私 利包装成所谓的"民主对抗威权" 的虚假论述,把自己包装成"受害 者"的角色,在国际上混淆是非。 这些抹黑大陆的做法跟美国一部 分反华政治势力的论调完全一致。 她不过是在重复美国反华势力的 "中央厨房"制造出来的陈词滥调

刘匡宇说,蔡英文与麦卡锡见 面,是台湾地区历任领导人"过境" 窜美的最高规格,是民进党鼓吹 "外交突破"的新题材。面临所谓 的 2024 年"大选",蔡英文此次 "过境"窜美操作是其在卸任前试 图维持政治声势、谋求"历史定位" 和拉抬民进党选情的政治冒险。

受访专家指出,扯掉种种幌 子,戳穿一个个谎言,清晰可见蔡 英文是以"切香肠"和"造突破"并 行的方式进一步升级台美互动、深 化台美勾连,深度迎合了美方遏华 的需求。台美勾连包藏的是"以台 制华"的祸心,打的是"倚美谋独" 的算盘,大陆方面坚决有力捍卫国 家主权和领土完整势在必行、合理 正当。

近日,记者参加

边

並

杳

边

应

用

见

第一次全国自然灾 害综合风险普查"媒 体基层行"活动,赴 福建、江西等地,对 普查成果应用进行 调研采访。

水管"上山"

当前,我国已进

灵源山上植被

此,晋江市运用第一次全国自然

火能力。

2020年夏,暴雨如注, 人心。

投资 3.1 亿元开展江新洲